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DATA: 15/12/2010 
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PAUTA: Abertura da Reunião, Por Mucio Gurgel de Sá, Secretário de Estado 
do Turismo; Aprovação da Ata da 12ª Reunião; Eleição da Secretaria Executiva 
do Polo Seridó, Posse dos Novos Membros do Conselho e Revisão e 
Aprovação do Regulamento; Apresentação das Ações do Projeto Território 
Seridó (2010 – 2011)  Yves Guerra de Carvalho e Rodolfo Barreto – SEBRAE; 
Apresentação do Espaço Seridó na FIART 2011, Espacial Eventos;  
Apresentação da Marca do Território Seridó, Dois.a Publicidade / SEBRAE; 
OUTROS ASSUNTOS (Calendário de Reuniões 2011 (02/03; 01/06; 31/08; 
07/12), Assuntos CONETUR) Almoço e Confraternização. 
 

PARTICIPANTES: Presidente do Conselho e SETUR Carlos Alberto Medeiros 
e Carmen Vera de Araújo Lucena; Representante SEBRAE, Daniela Tinoco; 
Representante Prefeitura de Parelhas, Carlos Alberto A. Araújo; Representante 
Prefeitura de Acari, Francisca Virgínia Dantas; Representante Prefeitura de 
Cerro Corá, Francisco de Assis dos Santos; Representante Faculdade Santa 
Terezinha, José da Paz Dantas; Representante AMSO, João Batista de Melo 
Filho; Representante CDL, Samuel Sidney Gomes; Representante BNB, 
Valderi Dantas Filho; Representante Prefeitura de Lagoa Nova, Gilberto Gomes 
de Medeiros; representante do SINGTUR, Damião Carlos Dantas; Prefeitura de 
Currais Novos, Hilda Pereira dos Santos; Banco do Brasil, Clovis Gutemberg 
Moura de Lima; Fundação Seridó, Antônio Dantas; ADESE, Francisco Galvão 
Freire Neto; SENAC, Jailma A. de Morais; UFRN, Rosana Silva de França; 
IPHAN, Onésimo Jerônimo Santos; AAC, Maria José de Pontes Leandro; 
Sindicato de Bares e Restaurantes do Seridó, Sandro Brilhante; Prefeitura de 
Florânia, Josimar Tavares de Medeiros; Prefeitura de Jucurutu, Nanael Simone 
de Araújo. 
Entidades Ausentes: CREDISERIDO, IDEMA, IBAMA/ICMBio, CERSEL, PM 
Jardim do Seridó, EMPROTUR, Prefeitura de Caicó, FAS, CRACAS, Prefeitura 
de Carnaúba dos Dantas. 
 
Ao décimo quinto dia do mês de dezembro de dois mil e dez, às nove horas, 
estiveram reunidos no Auditório da CDL de Currais Novos para a XIII Reunião 
Ordinária do Conselho de Turismo do Pólo Seridó os membros acima citados. 
Havendo quorum, deu-se inicio a reunião pelo Coordenador do Conselho, 
Carlos Alberto que fez a abertura deu as boas vindas a todos passando 
Secretário Executivo, Yves Guerra, que deu as boas vindas a todos, 
discorreu sobre a pauta, deliberações e encaminhamentos da reunião anterior. 



Em seguida, convidou Lidiane da Dois.a Publicidade para fazer a 
apresentação da marca do Território Seridó que será uma adaptação da marca 
do Roteiro Seridó. 
Após a apresentação, foram levantados alguns questionamentos com relação a 
cor da fonte e a inserção do nome Rio Grande do Norte para identificar o 
Estado, pois existe Seridó na Paraíba e no Rio Grande do Norte. Discutiu-se 
também sobre o slogan do Território: Fé, Beleza e Tradição na Terra da 
Emoção. (apresentação em anexo) 
Gilberto de Lagoa Nova e Carlos Alberto de Parelhas solicitaram imagens 
dos seus municípios nos materiais promocionais, ao tempo em que registrou-se 
a matéria feita na Revista da Gol, fruto de uma ação (Famtour) em parceria do 
Governo do Estado e SEBRAE  que  mostrou, dentre outros atrativos, Lagoa 
Nova e os Chalés dos Cajueiros. 
Na sequência, Yves Guerra abordou sobre a participação do Território Seridó 
na FIART 2011 realizada de 21 a 30/01. Falou ainda sobre a disposição dos 
estandes e os produtos e serviços que serão expostos, material que os 
municípios devem enviar.  
Régia Dantas, da Vitória Regia Turismo irá elaborar roteiros para ser 
comercializado durante a FIART. Falou ainda dos resultados do Famtour 
realizado na região que gerou mídia em diversos canais de comunicação (O 
Globo, Jornal do Comércio, Agencias e Operadoras...) 
Yves Guerra pediu aos novos membros do Conselho que se apresentassem. 
Onésimo Santos do IPHAN iniciou falando da atuação da entidade no RN, 
destacando a restauração da Igreja do Rosário e do Museu do Sertanejo em 
Acari, ainda da socialização dos sítios arqueológicos em Carnaúba dos Dantas, 
do Tombamento da Festa de Sant’Ana  e finalizou convidando a todos para 
participar do Balaio Cultural do Seridó. 
Sandro Brilhante do Sindicato de Bares e Restaurantes falou da situação 
do Sindicato e que deve trazer novidades na próxima reunião. 
Maria José da Associação de Artesãos e Culinaristas de Currais Novos, 
falou do trabalho realizado no Centro de Artesanato de Currais Novos que está 
em seu terceiro ano, das conquistas e das dificuldades. 
Após a posse dos novos membros Yves Guerra inicia sua apresentação das 
ações do Projeto Território Seridó. (apresentação em anexo) 
Em seguida, Carlos Alberto foi indagado pelo PDITS e este informou que está 
buscando a contratação dos recursos e que o BID já fez a verificação do 
PDITS. Foi questionado também a sinalização turística e ele argumentou que 
deve está sendo instalada em breve. 
Após discussões sobre o INVTUR, as reuniões das comissões, e as datas das 
reuniões ordinárias, Régia Dantas informou que a ABETA RN foi instituída e 
que ela está vice-coordenadora. Aproveitou para solicitar uma vaga no 
conselho para a entidade. 
Yves Guerra registrou a solicitação, mas explicou que a vaga só estará 
disponível se houve desistência ou substituição por outra entidade, conforme o 
regulamento. 
Carmen Vera da SETUR comunicou sobre a regulamentação da Lei do 
Turismo e que a SETUR continuará desenvolvendo o programa de 
regionalização. 
Galvão da ADESE informou sobre as ações da instituição e citou o Diagnóstico 
do uso da lenha no Seridó, Diagnóstico da Bacia Leiteira do Seridó, 



Diagnóstico da Fruticultura, e Diagnóstico do Bordado, da participação nos 
eventos, do PTDRS que pode ser apresentado na próxima reunião, do 
Seminário realizado em agosto com os candidatos ao governo do Estado onde 
foram apresentadas algumas propostas e que será produzido um documento 
para ser entregue à governadora. 
Katiane Dantas da FCST, parabenizou a gestão do Conselho e solicitou um 
apoio para inserir os Turismólogos nas atividades e ações. Yves Guerra 
informou que na comissão criada para discutir o regulamento, foi sugerido que 
as secretarias municipais tenham um profissional da área. 
Carlos Alberto de Parelhas, questionou o IPHAN e Fundação Seridó sobre a 
situação dos trabalhos nos sítios arqueológicos. Sugeriu ainda que os 
municípios passem a usar a marca do Seridó em seus documentos e materiais 
promocionais.  Mostrou-se preocupado com a mudança de governo e sugeriu 
ao conselho que solicite ao novo governo a continuidade dos técnicos da 
SETUR. Calos Alberto sugeriu ainda uma apresentação sobre produção 
associada ao Turismo na próxima reunião. 
Onésimo do IPHAN, informou que a obra do Sítio Mirador já está sendo 
analisada, e que é uma obra grandiosa que envolve a melhoria do acesso, 
educação ambiental, restauração, etc., e que q previsão para iniciar a 
execução da obra é para março. 
Sr. Dantas da Fundação Seridó informou que a atuação da entidade é 
conjunta com a SETUR apoiando a realização do termo de referência e que 
existe um documento em que a responsabilidade dos sítios arqueológicos do 
Seridó está sob a Fundação Seridó. 
Onésimo esclareceu que foi feito um acordo para socialização do projeto na 
pedra do Alexandre. 
Finalizando, Yves Guerra discorreu sobre os encaminhamentos da 
reunião: 
- Posse dos membros (IPHAN, AAC, SBRS); 
- Continuidade do SEBRAE RN na Secretaria Executiva até julho de 2012; 
- Definição da Marca do Território Seridó; 
- Apresentação do PTDRS na próxima reunião pela ADESE; 
- Sugerir aos municípios do Pólo que utilizem a marca do Seridó em 
documentos e materiais promocionais dos municípios e que tenham 
profissionais Turismólogos na equipe das secretarias ou representações de 
turismo municipal;  
- Registro da solicitação da ABETA para fazer parte do Conselho; 
- Explanação do Projeto Produção Associada ao Turismo; 
Ao final, Carlos Alberto e Yves Guerra agradeceram a presença de todos e 
apoio da CDL de Currais Novos, determinando que fosse lavrada a presente 
Ata, que vai assinada por esta Secretaria Executiva e os demais participantes. 
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